

Companies

中石油今会商回归A股 募资或超510亿元

◎本报记者 李雁争

今日,中石油(0857.HK)将召开临时股东会,讨论是否回归A股。昨日,有市场人士表示,中石油如回归,可能将于9月底-10月初在A股挂牌,募集资金有望超过510亿元。

据了解,中石油将在本月10日和22日召开股东大会,分别商议是否回归和审议IPO议案。如果没有意外,该公司将在9月底进行询价路演,10月初有望正式挂牌。有消息称,公司已聘请中国国际金融有限公司、中信证券和瑞银证券为承销商,供22日召开股东大会审议的IPO议案草案也在上周五递交证监会。银河证券李国宏认为,中石油作为亚洲最

赚钱的公司,IPO草案被否决的可能性很小。对此,中石油集团人士拒绝透露更多细节,但他表示“预计中石油A股上市后会受到追捧”。

6月20日,中石油发布公告称,公司将发行不超过40亿股A股。发行价格将根据A股市场的状况,通过市场询价而定。一位不愿意透露姓名的市场人士指出,发行指导价格或在12.75元左右。如果按照40亿股计算,募集总量在510亿元。该人士表示,预计短期内国际油价依然将在高位运行,结合中石油不久前公布的上半年未经审核营运数据和目前中等水平的市盈率,该公司2007年的每股盈利在0.90元以上,12.75元/股是一个比较合理的发行价格。同时,

该公司2005年和2006年的每股盈利分别是0.79元和0.75元,这说明公司依然保持着较强的成长性。

中石油上半年营运数据显示,公司原油生产量增长0.1%,达4.197亿桶;天然气产量增长16.5%,达7980亿立方英尺;期内加工原油4.077亿桶,同比增长3.8%;汽油和煤油生产分别下跌3.6%及3.3%,柴油生产则增长7.5%,乙烯与合成树脂生产分别增长30.1%及31.0%。

新鸿基证券分析师陈超伟表示,中石油上半年营运数据达到该行预期,虽然原油产量增幅较小,但相信今年依然能达到1%的增长目标;花旗集团则维持中石油“买入”评级,目标价12.4港元。

中石油拟斥20亿美元购戴文公司资产

◎本报记者 李雁争

昨日有消息称,中石油(0857.HK)已于日前提出报价,拟以20亿美元收购美国戴文能源公司(Derby Energy Corp.,简称DVN)在西伯利亚和天然气资产。目前,中石油公司未对这一收购消息置评。

中石油6月20日发布公告称,将发行不超过40亿股A股,“募集资金净额将用于本公司境内油气资源勘探开发、大型炼化及天然气管道项目之建设,以及收购海

外油气资源。”

招商证券袁孝峰接受《上海证券报》采访时称,该公司的现金流一直非常充沛,新募集的资金将提高其收购海外资源的能力。回归之后,中石油的规模可能通过收购继续扩张。

资料显示,戴文能源公司的西非资产已探明和潜在储量为3亿桶油当量。而非洲资产是DVN去年底和今年初的重任之一,而同时,非洲在中石油的发展版图上却越来越重要。

吉利汽车 7月份销量增34.6%

◎本报记者 杨勤

吉利汽车(0175.HK)昨日公布7月份销售数据,其持有46.8%股权的4家联营公司7月份的汽车销量为11236台,同比增长34.6%。不过,该公司今年前7个月累计销售汽车95623台,同环比下跌4.7%,仅为全年目标销售24万台的40%。

吉利汽车指出,虽然在6月份收到接近3万台轿车的订单,为有纪录以来最高的单月订单数目,但由于宁波工厂的生产产能有限,令部分受欢迎的型号延迟付运,使6月份的实质销售量低于管理层的预期。另外,由于低价型号轿车销量明显下降,令今年以来整体销售量并无大幅增加。

吉利汽车有关人士表示,虽然4家联营公司今年前7个月汽车销售总量,仅达到全年汽车销售目标的40%,但由于部分型号的需求将会上升,加上公司扩充及提升宁波工厂的生产设施,以及预期年底前出口订单付运强劲增长,相信汽车销售量在今年余下月份内将会加速增长。

招金矿业 上半年盈利增8%

◎本报记者 杨勤

招金矿业(1818.HK)昨日公布,今年上半年,公司取得盈利约1.59亿元,较上年同期的1.47亿元增长8.25%,每股盈利0.22元,不派中期息;期内,公司实现营业收入约5.3亿元,较上年同期5.29亿元增长0.23%。

招金矿业称,上半年盈利增长主要是因为有效的成本控制及黄金平均销售价格较高。期间,招金矿业出售的金锭平均销售价格161.65元/克,较去年同期上升约7.2%。由于黄金现货价格上涨,招金矿业上半年的毛利及毛利率约为3.35亿元及63.2%,较去年同期分别增长约5.74%及3.3%。

招金矿业还表示,下半年,公司将在甘肃设立甘肃招金矿业有限责任公司及在新疆设立办事处,加快对西部和西北部地区黄金资源的开发。力争到年底公司新增黄金储量超过300吨,新增探矿权面积约300平方公里。

2006最具影响力中国海外上市公司系列谈

百度:国内搜索经济市场刚刚起步

◎本报记者 张楠

中国搜索经济市场到底有多大,市值已高达70亿美元的百度认为,目前这个市场才刚刚起步。昨日,在北京举行的“百度世界”大会上,百度CFO王湛生接受了记者采访,就公司估值及市场前景等问题一一做出解答。此前,在上海证券报举办的2006影响中国上市公司评选中,百度入选“最具影响力中国海外上市公司”。

记者:现在国外的分析师对百度的估值出现了分歧,您如何看待这个问题?

王湛生:对百度的估值其实对海外的分析师不是一件很容易的事情。因为百度给投资分析师的信息相对比较少,之所以这样做,是因为我们不希望华尔街对我们指手画脚。因为在百度看来,中国的搜索引擎市场还处于初期阶段,我们要为自己创造良好的环境。此前,国内一些在海外上市的互联网公司就吃过这个苦头。一些中国的互联网老总曾表示,在过去的几年公司运营不佳是因为华尔街乱指挥的结果。

记者:那么百度究竟估值多少比较合理呢?

王湛生:关于百度的价值究竟是多少,这是个很难回答的问题。但有几个关键的指标数字大家可以对比关注一下。用中国的经济和美国



百度CFO王湛生非常看好国内的搜索引擎市场 资料图

的经济做一个比较可以看到,中国的经济规模应该是美国经济规模的70%,已接近全球第二大经济体。可在广告领域,中国广告市场规模仅仅是美国广告市场规模的二十分之一。中国的网络营销大概是美国网络营销规模的四十分之一。中国的搜索引擎市场大概是美国市场的六十分之一。

与此相对应的却是,中国的市场更适于搜索经济的发展。中国市场目前是越来越多的企业家创业的

氛围。中国有大量的新兴企业、中小企业的要求发展,而国内缺乏一个统一的市场,百度的竞价排名为中小企业提供了一个完美的平台。所以中国的这种市场环境应该更有利于搜索经济的发展。

但是,有消费能力的中小企业主要对互联网还不太熟悉。这就是为什么百度有这么大的一个营销和客服的队伍,百度做的工作的的确确有一点像传道者在播种一样。

记者:现在百度的市值和营收与

跨国巨头如微软和GOOGLE相差很大,如何避免被恶意收购?这种差距是否会给百度造成运营的压力?

王湛生:首先,这些跨国巨头以前也经历过今天百度经历的过程。虽然百度现在在规模上还不能与这些企业媲美,但我们的成长速度却远远超过他们。至于恶意收购的问题,百度在上市之初就特意作了一个安排,所谓的“纽卡计划”,就是为了防止国外的投资者恶意收购,百度不存在这方面的担心。

首創置業擬發14億A股 內地房企回歸潮涌

◎本报记者 于兵兵 杨勤

在香港上市的北京大型房企——首創置業(2868.HK)日前发布公告,公司董事会于8月8日审议决定,在适当时候发行A股,总股数将不超过14亿股。如以首創置業昨日收盘价5.13港元为定价参照,则公司此次回归有望融资超过70亿元。

首創置業在8日的水文中表示,拟发A股所得款项,将用于集团的物业发展,其中包括北京国际中心、北环中心、天津滨海新区住宅项目和成都东三环住宅项目,上述项目的资金需求额分别为14.7亿元、4.5亿元、26.1亿元及13.7亿元,合计近60亿元。这一数额并不代表融资的最高数额。据公告,发行价格

的确定将参照市场情况和H股价格。在首創置業回归A股计划公布后,昨日该股股价上涨5.77%,报收5.13港元,以此推算,若首創置業成功发行14亿A股,筹集资金额度或可超过70亿元。

首創置業称,若本次发行A股的实际募集资金不足以支付上述项目的投资金额,不足部分则通过利用内部资源和银行贷款方式自筹解决。若有剩余,则用于竞投、拍卖或收购更多房地产项目。

根据该计划,首創置業大股东北京首創集团将通过私人配售方式获得不超过3.2亿股,其余为机构投资者和合格的自然人、法人及基金投资者。发行A股后,首創集团将合计持有不少于首創置業30%的直接

及间接权益。

值得注意的是,因为首創置業此前已与Recco Pearl订立认购协议,由后者认购最多37622000股新H股,若该认购协议在A股发行前完成,首創置業的股本结构将变为:非上市股份占比25.81%,H股占比37.06%,首創集团持有A股占比8.49%,公众人士持有A股28.65%。若加上首創集团持有的非上市股份,大股东首創集团在首創置業中的实际拥有股权比例为37.57%。

中银国际的研究员认为,因为其所筹集的资金将用于补充和扩大土地储备,首創置業发行A股具有积极意义,并将该股评级定为强于大盘,将目标价从6.6港元上调至7.7港元。

资料显示,2006年以来,多个香港上市的内地地产企业积极回归A股,上海置地(2337.HK)、富力地产(2777.HK)等先后递交了回归内地股市的申请,中海发展(1138.HK)也传出了正在研究分拆其基建业务、回归内地上市的消息,北辰实业(0588.HK)则已经成功完成A股回归。专家表示,国内股市的高速成长为开发商通过资本市场融资提供了绝佳机会,回归A股是当前境外上市房地产企业的大势所趋。

“于内地从事开发业务的企业在内地资本市场也将受到更多关注。且本土企业因具有一定的定价话语权,应该可以获得较高估值。”一位专职于内地企业赴港上市业务的法律人士称。

恒生指数成份股行情日报 (2007年8月9日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股), 成交额(亿港元)

H股指数成份股行情日报 (2007年8月9日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股), 成交额(亿港元)

红筹股指数成份股行情日报 (2007年8月9日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(港元), 涨跌幅(%), 成交量(千股), 成交额(亿港元)

内地、香港两地上市公司比价表 (2007年8月9日) Table with columns: 股票代码, A股(人民币), H股(港元), A股股价/H股股价 * 0.96645

美国市场中国概念股行情日报 (2007年8月8日) Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(股)

Table with columns: 代码, 股票简称, 收盘价(美元), 涨跌幅(%), 成交量(股)